

邵佳一建功立業入兩球

國安保留希望 亞冠



■邵佳一慶祝入球。新華社

新華社北京3日電 中超第24輪的3場補賽3日進行。北京國安一掃上一場慘敗的頹勢，邵佳一用一腳世界波率領處於低谷的主隊3:0擊退河南建業，繼續保留亞冠的希望；而青島中能主場1:0小勝長春亞泰，收穫兩連勝的同時，也暫時逃離了降級區。



■綠城隊球員雷納托(右)與魯能隊球員安塔爾搶球。新華社

國安隊上輪比賽0:4不敵亞泰隊，吞下了聯賽主場最慘痛的失利。此役國安主帥帕切科讓許久未正選的老將邵佳一出任前鋒，這一變陣收到奇效。32歲的邵佳一用橫刀立馬的表現重振了球隊的士氣。邵佳一在開場不到15分鐘便完成了兩次射門。第25分鐘，他又在距離球門近30米遠處拔腳怒射，為國安隊先下一城。易邊再戰後僅4分鐘，他主罰的任意球擊中了橫樑。第70分鐘，他在禁區內接徐亮傳中，輕鬆推射打入個人的第2球。

此外，國安球員張稀哲在第63分鐘接朴成的精準長傳，直插禁區，用一腳四兩撥千斤般的射門，洞穿了曾誠把守的球門。全場比賽處於被動的建業隊最後階段放手一搏，但國安門將楊智的出色發揮阻擋了他們為數不多的機會。

中能逃離降級區

積分榜上，國安隊在還剩4輪的情況下與廣州富力同積41分，因為淨勝球的劣勢而暫居第4。建業隊積25分繼續墊底，他們的保級對手青島中能當日1:0擊敗長春亞泰，目前已經積30分逃離降級區，而建業隊距倒數第2的上海申鑫還有1分的差距。

上一場聯賽主場力克廣州恒大的中能隊，延續了保級路上的反撲勢頭。面對剛剛大勝國安的亞泰隊，他們依靠姚江山第56分鐘的入球取勝。青島門將牟鵬飛表現神勇，力保城池不失。兩輪前還排名墊底的青島隊，如今已經將申鑫和建業隊甩開，升到積分榜第12位。

在另一場保級戰中，杭州綠城主場0:0悶和山東魯能。王永珀開場僅10分鐘便受傷離場，打亂了魯能主帥吳金貴的賽前部署。此後，安塔爾在第16分鐘頭球擊中立柱；馬塞納第70分鐘的射門也被綠城門將撲出。目前，積31分和29分的魯能與綠城隊，分列第10和第14位。



■邵佳一在比賽中射門。新華社

■納比收隊內罰單。法新社

恒大隊內處罰 納比 張琳芃各10萬

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間4日，針對中超聯賽第28輪對陣青島中能比賽中的違反隊規行為，恒大俱樂部在官方網站公佈了對主帥納比、球員張琳芃、唐德超的內部處罰決定，給予3人通報批評的同時，並對納比和張琳芃處以10萬元的罰款、對唐德超罰款20萬元。

廣州恒大在通報中稱：「恒大足球俱樂部自成立以來一直認真貫徹恒大管理文化，特別制定了《廣州恒大足球隊『五必須、五不准、五開除』管理規定》及相關隊規，要求全體教練員及球員在比賽中必須尊重對手、尊重裁判，打不還手、罵不還口。然而在9月28日我隊客場對陣青島中能隊的比賽中，個別球員未能按照球隊管理規定高標準嚴格要求自己。請全體教練員、隊員以此為戒，吸取教訓，務必嚴格遵守球隊『五必須、五不准、五開除』管理規定，嚴於自律、從我做起，刻苦訓練、努力拼搏，為早日實現球隊目標而奮鬥。」

劉翔赴美進行康復訓練

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間4日一早，劉翔出現在上海浦東機場，他踏上了飛往美國芝加哥的航班，開始腳傷康復的新一階段。根據初步安排，劉翔在腳傷康復後，還將繼續在美國訓練一段時間，如果一切順利，也至少要等到明年6月份才會回國。

4日，劉翔出現在浦東機場時，他依舊拄拐，還需要20天左右才能徹底扔掉拐杖。值得一提的是，這次前往美國，只有劉翔和隊醫等3人，沒有翻譯之類的陪同，也就是說在美國的康復以及生活等方面，都要他們3人去應對。據了解，劉翔這次美國之行的目的地是芝加哥的阿克泰運動康復中心，這個康復中心在美國也是非常著名，籃球巨星米高佐敦、高比拜仁以及韋迪等NBA球員也都在那裡進行過康復。「不是很擔心，劉翔的英語還可以，能應對。事實上，這也是對他的一種鍛煉和磨練，這種環境下，促使他去多方面提高自己。」劉翔父母對此表示。

劉翔在美國會康復訓練多長時間？對於這個問題，據了解，如果劉翔一切康復順利，治癒腳傷的情況下，他還繼續待在美國進行一段比較長時間的訓練。「看康復和訓練的情況，反正至少過春節時不會回來，會一直在那邊康復和訓練，最早可能6月份，晚的話可能要到8月份。」據劉翔身邊人透露。

一切像為復出做準備

事實上，從劉翔在美的安排以及以上話語中，不難看出，劉翔目前的這一切都還是在為復出比賽做準備，他不會就此退出田徑場。不過，就目前來看，明年上半年的賽事劉翔將不會參加，而下半年(8月份)的莫斯科田徑世錦賽，很有可能就是劉翔的復出之戰。



■劉翔赴美治療。新華社



■劉翔依舊拄拐。資料圖片

出，劉翔目前的這一切都還是在為復出比賽做準備，他不會就此退出田徑場。不過，就目前來看，明年上半年的賽事劉翔將不會參加，而下半年(8月份)的莫斯科田徑世錦賽，很有可能就是劉翔的復出之戰。

回歸國家速滑短道隊 王濛首訓好心情

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間3日，首體訓練場一年多來首次出現了王濛的身影。王濛正式與短道速滑國家隊隊友合練，並進入了10月19日世界盃賽的大名單。回歸闊別一年多的大部隊，王濛沒有絲毫不適，一直和隊友有說有笑。

3日一大早，短道速滑國家隊開始訓練，大部隊先是跑圈和陸上訓練，接着進入冰場，王濛和隊友們一起進行了自己回歸後的首次冰上訓練。據冬季中心副主任蘭立介紹，王濛已經進入了世界盃加拿大站名單：「中心初步決定將王濛加入名單，並讓王濛回到國家隊訓練，適應國家隊的節奏。」世界盃卡爾加里站比賽將於10月19日舉行。

一直到中午12點，王濛才結束訓練，隨後和周洋等隊友一起離開訓練館。一路上王濛沒有多說什麼，她表示接下來隊裡會安排公開課，到時她會說說自己回歸的感受。走出場外後，王濛又壓了一會兒兒腿，然後和幾個隊友有說有笑地離開了場館。



■王濛(左)在冰場訓練。新華社



自由練習

4日，為期3天的水上摩托世界錦標賽在廣西柳州市進行了各個項目的自由練習賽。新華社

世界圍棋大師賽 李昌鎬勝常昊捧盃

新華社廣西柳州4日電 為期兩天的2012年中國「柳州盃」世界圍棋大師賽3日晚在廣西柳州落幕，韓國棋手李昌鎬九段和中國棋手常昊九段在各勝一局之後，當晚以快棋決勝負。最終，李昌鎬在3番棋中以2:1的戰績戰勝常昊，贏得30萬元獎金。

在2日李昌鎬先勝一局之後，3日上午10時，對弈雙方移師柳州文廟厚德明倫堂手談，韓國棋手李昌鎬執黑先行，以「星·無憂角」開局，首局告負的我國圍棋九段常昊執白以「星·小目」應對；下午4時45分雙方下到第252手時，經過近6個小時的廝殺，李昌鎬投子中盤認負。三番棋前兩局雙方戰成平手。

短暫休息30分鐘後，兩位大師挑燈夜戰開始了決勝局的快棋賽。常昊猜先執黑，雙方走出了和第一天一模一樣的開局，李昌鎬繼續以「兩連星」應對常昊的「星·小目」，李昌鎬下到第130手時，常昊投子中盤認負。在賽後的棋手與棋迷見面會上，常昊說，這次跟李昌鎬交手，過程很艱苦，雖然輸給了李昌鎬但他仍然很高興。因為每次跟李昌鎬比賽總能收穫很多，這次也一樣從中學到了很多東西。



■李昌鎬九段在比賽中。新華社

吳敏霞擔任郭晶晶伴娘

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)3日，上海《五星體育》國慶特別人物專題節目《奧運歸來50天》，播放了倫敦奧運會女子跳水3米板雙人和單人的雙料冠軍吳敏霞。吳敏霞的輝煌成績，和老搭檔郭晶晶的故事已經不是重點，吳敏霞透露她已經收到了郭晶晶的正式邀請，今年11月將出任郭晶晶大婚的伴娘。

吳敏霞是郭晶晶的好朋友，但生活中兩人都有各自的圈子，主持人問吳敏霞知不知道郭晶晶這些年的感情波折，她說：「每個人都有每個人的生活吧，別人的事我並不喜歡去摻合。」不過吳敏霞透露，她已經正式接到郭晶晶的邀請，今年11月將作為郭晶晶的伴娘出席她的婚禮，她說：「我是真心去幫助她們，祝福她們婚姻幸福。」

吳敏霞說，從小她是看着電視裡的伏明霞獲得奧運冠軍，才決心練跳水的。伏明霞嫁了香港豪門，郭晶晶也即將嫁到香港的富人家裡，很多人都很關心吳敏霞的感情生活，吳敏霞說：「我覺得主要還是隨緣吧，兩個人通過努力去創造才是最好的。如果一開始就要求多高的物質條件，到後來也不一定有什麼生活樂趣。希望隨緣吧，找到一個適合自己的人。」



■吳敏霞出任郭晶晶大婚的伴娘。新華社